

CARAVACA LOS ACTOS DEL DOMINGO

Inauguración del Matadero y el Cementerio Municipal

El pasado domingo tuvo lugar en esta ciudad la inauguración y bendición del Cementerio y Matadero Municipal, cuyos actos revistieron gran solemnidad. A dichos actos asistieron el Prelado de la Diócesis, el Secretario del Gobierno civil señor Fernández Reyes que ostentaba la representación del Gobernador, el jefe de Unión Patriótica provincial señor Clavijo, el vicepresidente de la Diputación señor Hernández Castillo, el Secretario del Ayuntamiento de Murcia don Juan Guerrero y las autoridades locales y Prensa.

La comitiva se dirigió en primer lugar al magnífico Cementerio municipal, donde el obispo Ilmo. señor don Vicente Aronso y Salgado procedió a la solemne consagración de la necrópolis revestido de pontifical y auxiliado por el clero, y bendijo las obras en las que se advierte un severo gusto unido a las exigencias modernas de la higiene, tanto en la capilla como en la sala de autopsias, depósito de cadáveres y demás dependencias.

Seguidamente marcharon el Prelado y demás autoridades al nuevo Matadero municipal, suntuoso edificio provisto de todos los adelantos, el cual fué bendecido e inaugurado, sirviéndose a continuación una suculenta comida a los pobres y ancianos de la localidad, bendiciendo la mesa el señor obispo, quien dirigió a los pobres una sentida y elocuente plática católica de unidad evangélica.

Desde el Matadero marcharon las autoridades a la Prisión Preventiva para visitar a los reclusos, procediendo el señor Obispo a bendecir la mesa dispuesta por el Excelentísimo Ayuntamiento para obsequiar a los presos como celebración de la inauguración de los edificios públicos.

El ilustre prelado de la Diócesis fué recibido por las autoridades judiciales y funcionarios de la prisión. Después de efectuada la bendición de la mesa, dirigió a los reclusos una plática inspiradísima, modelo de sencillez y de paternal cariño, exhortándoles al cumplimiento de los deberes y a la regeneración espiritual, que puede lograrse con la observancia del código inmortel del Evangelio.

En otros pasajes de su conmovedora oración, el señor Obispo tuvo elogios muy encarecidos para la actuación del digno Juez de Instrucción de este partido don Fernando Revuelto, quien en contestación a las cariñosas frases del Prelado pronunció un breve y elocuente discurso.

—Permitid, excelentísimo señor— comen-

zó el señor Revuelto — que recogiendo el pensar y el sentir de nuestros hermanos presos, rinda a V. E. testimonio solemne y respetuoso de perdurable y viva gratitud por la caridad sublime de esas palabras de consuelo y de amor dirigidas a los que temporalmente se hallan privados de libertad, porque hombres al fin, pudieron vulnerar acaso sin desearlo las leyes humanas que no son sino un trasunto de las divinas.

En sentidos párrafos, dá al Prelado las gracias por la alusión cariñosa que ha tenido para el modesto Juez que se ha atrevido a recogerla para grabarla perpetuamente en su corazón. Termina su discurso haciendo votos porque Caravaca que hoy viste sus mejores gafas en esas fiestas incomparables de la Cruz, vea pronto a estos hermanos nuestros en el dolor redimidos y libres. Una prolongada ovación acoge las últimas frases del discurso del señor Juez.

EL BANQUETE

A las dos de la tarde se celebró en los salones del Ayuntamiento el banquete organizado en honor de las autoridades provinciales y locales. El local, adornado con flor natural, ofrecía un brillante aspecto, concurrendo al acto más de doscientos comensales.

En la presidencia se sentaron el señor Fernández Reyes en unión de los señores Clavijo, Hernández Castillo, alcalde de Caravaca señor Robles, presidente de la Unión Patriótica señor Godínez, Juez de Instrucción Sr. Revuelto, presidente de la Audiencia de Albacete don Anselmo Gil de Tejada, don Juan Guerrero Ruiz, en representación del alcalde de Murcia, don Antonio Blanc Musso, Hermano Mayor de la Cofradía de la Cruz.

(Continúa en 4.ª página)



Ilmo. Sr. D. Juan Ramón Godínez, Jefe de la Unión Patriótica de Caravaca

Los exámenes en nuestra Universidad

Ha sido cursado al marqués de Estella el siguiente despacho telegráfico:

«Excelentísimo Sr. Presidente del Consejo de Ministros: Los que suscriben, padres de familia vecindados en esta Ciudad, tienen el honor de expresar a V. E. la viva simpatía con que han visto satisfechos sus deseos de que sus hijos escolares puedan, merced a las generosas disposiciones del Gobierno de S. M., continuar sus estudios en esta Universidad durante las próximas convocatorias de Junio y Septiembre. Al manifestar a V. E. la profunda gratitud por los beneficios que dicho reciente Decreto les reporta, les es muy grato tributar un íntimo y caluroso aplauso a la autoridad política y académica que serenamente trata con estas últimas medidas de encauzar movimientos y problemas académicos y escolares que solo pueden ser dignamente resueltos, sin menoscabo para el Poder ni perjuicio para los interesados a la luz de un criterio de rectitud y benevolencia en el que pueda florecer y seguir progresando la cultura de nuestra Patria.

En Murcia, Ciudad en cuyo espíritu arraigó hondamente la vida universitaria, que constituyó siempre un noble anhelo regional, se hacen más de notar y de ser reconocidas esas concesiones que tienden a fomentar y a conservar entre nosotros el espíritu y la convivencia de un Centro docente con el que la población se hallaba enteramente con naturalizada.

Estimando digno de censura todo intento de solución de las cuestiones escolares a base de alteración y de violencia, cualquier disposición que proteja estos sentimientos nobilísimos de la colectividad local y regional, y toda tutela que emane del Gobierno en pro de la más intensa vida cultural de España, tendrá siempre, Excmo. Sr. en todos los pechos de los que suscriben una alta y cordial resonancia.

Dios guarde a V. E. muchos años. — Murcia 29 de Abril de 1929.

Firmado: Andrés Sobejano, Bibliotecario y Académico. Rafael Castillo, Arquitecto. — José Sandoval, Médico. — Juan de Dios Hernández, Comerciante. — José Bravo Villante, General de la Reserva. — M. Rebordosa, Farmacéutico. — J. Alemán, Médico. — Félix Sánchez Pérez, Funcionario Municipal. — Gregorio Montesinos, Industrial y Diputado Provincial.

(Siguen las firmas)

Unos huéspedes de cuidado

Encierran al joyero en la habitación del Hotel y se fugan con las alhajas encargadas

Valencia 8. — Ayer se cometió en esta capital un audaz robo que está siendo objeto de muchos comentarios.

Unos individuos que ocupaban una habitación en el Hotel Inglés, pidieron al dueño de la Joyería Régia, sita en la calle de la Paz, les llevase para verlas y adquirir las si les convenían, unas alhajas de bastante valor.

Llegado el joyero al Hotel, le hicieron penetrar en la habitación que ocupaban y se arrojaron sobre él, manijándole y arrebatándole las alhajas.

Después, se dieron a la fuga, dejando al joyero encerrado en la habitación del hotel.

La policía practica activas gestiones para averiguar el paradero de los desaprensivos huéspedes.

DE BENIJÁN

EL ARREGLO DE UNA CALLE

El industrioso pueblo de Beniján no cesa de tributar calurosos elogios al concejal de este Ayuntamiento don Antonio García.

Merced a sus activas gestiones ha sido perfectamente arreglada la calle de Algezares, esquina al grupo de Escuelas Graduadas, quedando en perfectas condiciones para la circulación.

Hay otras calles que también deben ser reparadas, y el concejal señor García se propone continuar su labor altamente beneficiosa para el pueblo.

Esos elogios que se tributan al señor García se hacen extensivos al alcalde señor marqués de Ordoño que sabe atender las demandas de esos representantes populares que con tanto acierto cumplen con su deber.

Corresponsal

N. de la R. Llamamos la atención del señor alcalde acerca de lo que solicita el pueblo de Beniján, que es hoy uno de los principales factores de nuestra producción agrícola.

Beniján es un modelo de pueblos. Día que pasa acrecienta su prestigio, que está basado en el trabajo de sus hijos.

No deben ser interrumpidas las reparaciones de sus calles, y el concejal señor García debe insistir en su labor que cuenta con el aplauso de todos y el nuestro muy alentador y cariñoso.

Trescientos orfeonistas a Sevilla

Bilbao 8. — Ayer marchó a Sevilla una importante masa coral, para actuar durante la Exposición Iberoamericana.

La integran 300 notables orfeonistas.

Informaciones regionales

DE ALMANSA

Se vienen celebrando las fiestas de la Virgen de Belén, con un entusiasmo extraordinario, notándose una enorme concurrencia de forasteros.

Ayer llegó el laureado Orfeón Illicitano, compuesto de ochenta maestros, y a cuyo frente viene, además de su competente maestro don Ginés Vuelo, sus directivos señores Miñana, Espinosa y Audeguer, el beneficiado doctor Pomares y un delegado municipal.

El recibimiento tributado a este importante Orfeón, ha sido imponente, pues a la entrada del pueblo estaban esperando las bandas de música de Almansa, La Lira de Castellón de la Plana, y la de Ingenieros de Madrid, el Ayuntamiento en pleno y el pueblo todo.

Las actuaciones del Orfeón en las misas han sido de un gran efecto, y el concierto de anoche fué una cosa nunca conocida en Almansa, pues fueron tantos los aplausos y requerimientos del público, que el Orfeón tuvo que cantar después de programa dos obras más, entre el entusiasmo del auditorio.

Hay gran expectación para el Gran concierto de hoy.

Corresponsal

DE ABANILLA

Ha quedado constituida la Junta Directiva para recaudar fondos para el monumento a la reina doña María Cristina (a. e. p. d.) en la forma siguiente:

Presidente, don Ricardo Guirao, diputado provincial; vicepresidente, don Sebastián Rivas, notario; tesorero, don Pedro Gaona Lajara, farmacéutico; secretario, don Antonio Sánchez González, Cura párroco; vocales, doña

TEATRO ORTIZ

Continúa actuando con bastante éxito en este teatro la notable compañía de zarzuelas y revistas Bejarano.

Anoche pusieron en escena estos artistas las aplaudidas zarzuelas «Las Musas Latinas» y «El Contrabando», en las que realizaron una lucida labor.

Destacó la labor de la bella primera tiple Virtudes Bejarano.

Fueron muy aplaudidos.

El Pabellón de Prensa en la Exposición de Sevilla

Madrid, 7. — Esta noche marcha a Sevilla el jefe del Gabinete diplomático señor Montesinos, con objeto de ultimar los detalles para la perfecta organización de los servicios del Pabellón de Prensa en la Exposición Iberoamericana.

Firma regia

Madrid, 7. — Entre los decretos sometidos a la firma del Monarca, figura uno de asuntos exteriores, aprobando el Reglamento de Consules y Viceconsules honorarios.

Otro del Ministerio de Justicia y Cultos, convocando a cuarenta plazas en la Judicatura.

Otro del mismo Ministerio autorizando al ministro para nombrar Jueces de Primera Instancia interinos, a los aspirantes que no hayan cumplido la edad de 25 años.

Un decreto de Hacienda relativo a la emisión de 500 millones de pesetas en títulos de la Deuda amortizable al cinco por ciento, correspondiente al presupuesto extraordinario.

Otras disposiciones con nombramiento de personal y concesión de honores y condecoraciones.

Gobierno Civil

Han cumplimentado al señor gobernador civil:

Don Recaredo F. de Velasco, rector de la Universidad; don Juan Hernández Castillo, vicepresidente de la Diputación Provincial; don José Martínez de Federico, Juez de 1.ª Instancia e Instrucción de La Unión; don Francisco Giner, médico-director de «La Gota de Leche»; don Gustavo Abizanda, ingeniero; don Joaquín Miñana Ruiz; don Gregorio Montesinos, director del Hospital Provincial; don Pedro Navarro, teniente alcalde del Ayuntamiento de esta capital; don Fidel González-Olivares, alcalde de Cehegín; don Ramón de Haro, concejal del Ayuntamiento de Murcia; don José Bellver, concejal de este Ayuntamiento; don Nemesio Vicente, alcalde Jumilla.

Por la Unión Iberoamericana: don José Asensio Miró, don Rafael García-Villalba, señor marqués de Peña serrada y don Dionisio Alcázar Hernández.

Comisión Colonias Escolares: don Salvador Zorita, don Tiburcio Bayona, don José Pichard.

Don Vicente Muñoz Orts, don Juan Lucas Rodríguez, don Gustavo Guzmán.

En el Ministerio de Marina

El Presidente y el personal del Departamento

Madrid, 7. El marqués de Estella estuvo esta mañana en el Ministerio de Marina para saludar como ministro del ramo a los generales, jefes y oficiales que sirven en dicho departamento.

Asistieron los generales pertenecientes al Consejo Supremo de Guerra y Marina y a las demás dependencias del Ministerio.

El almirante Núñez como representante del departamento, dedicó al marqués de Estella una respetuosa salutación.

El presidente le contestó exaltando a todos al amor de la Marina, prometiendo hacer cuanto pueda en su beneficio.

Unos novios se suicidan arrojándose al paso de un tren

Barcelona, 8. En el kilómetro 27 de la carretera de Borjas Blancas, se arrojaron al paso del tren los novios Ramona Asúa y Aurelio Sánchez.

Ramona resultó horriblemente destrozada. Su novio sufre graves heridas.

Corresponsal

DE ELCHE

BODA DISTINGUIDA

En la Insigne Iglesia del Salvador, se ha celebrado el día 6 de los corrientes el enlace nupcial de la encantadora y muy linda señorita Manolita Ruiz, sobrina del presidente de la Unión Patriótica don Manuel Pascual Urbán, con el joven industrial don Pascual Escobar Fenoll, hijo del fabricante don José Escobar Botella.

A los recién casados deseamos una larga e ininterrumpida luna de miel.

ENFERMO

Se encuentra enfermo de gravedad, el apoderado del Banco Internacional de Industria y Comercio, don Antonio Castaño.

Le deseamos una pronta mejoría.

PELICULAS LICITANAS

El próximo jueves se proyectará en el Kursaal la película «Mientras arden las fallas», que lleva un interesante asunto de esta ciudad, y en el Coliseum, se anuncia «La Mona de Elche», película de las costumbres monteras de esta ciudad, con desfile de nuestras más hermosas pallas.

Corresponsal



Pobre Mayo!

Pero hombre, ¿qué habrá hecho

—un más simpático al fin— para que le llame payo y otras cosas Chimilín.

Me ha parecido muy mal que de ese modo insultante trate a Mayo «El Liberal» por culpa del consonante.

Le llama hasta papagayo uruguayo este humorista que dice que tuvo un ayo maltratador y tundista.

(Claro, así ha salido el que no hay quien le resista)

Pero yo, lectores, creo que en vez de atacar a Mayo debió dar al vapuleo, a aquel irascible ayo,

y dejar tranquilo a un más que dá a la tierra sus flores volviéndolo del revés ante sus pocos lectores.

Vuelva al ayo, Chimilín —esto es un leal consejo— aunque sufra un poquitín con sus iras su pellejo,

y pues se encuentra en la infancia

de la versificación continúe la lactancia, siga con el biberón

y deje en paz a este Mayo que ningún daño le ha hecho y hágale versos al ayo —sin duda, muy satisfecho

de haber criado en sus brazos a tan genial humorista y que con sus estacazos no haya quien le resista —

Y tú, Mayo, sé prudente y sigue dando tus flores, ya que de esto, es inocente el gremio de los lectores,

a quienes siempre embriagó tu advenimiento fragante. ¡Perdona a quien te ofendió por culpa del consonante!

Saca-tapón

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

La escolta del aparato

Méjico, 8. Con objeto de dar escolta al «Jesús del Gran Poder» a su llegada a esta capital, saldrán a su encuentro los aparatos pilotados por los aviadores mejicanos Proal y Valbuena.

Se espera con gran entusiasmo la llegada de los aviadores españoles.

Don Antonio Sánchez Molina

HA FALLECIDO

a las cuatro y media de la madrugada de hoy

a los 53 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados: esposa doña Josefa Rodríguez; hijos, Ascensión, Antonio y Josefa Sánchez Rodríguez; madre política; hermanos; hermanos políticos; sobrinos y demás familia,

Comunican a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a su entierro, que tendrá lugar esta tarde a las cinco y media, en la iglesia de San Lorenzo, por lo que les que darán altamente reconocidos.

Murcia 8 de mayo de 1929.

Casa mortuoria: Puerta Nueva, 1.

Disposiciones insertas en los periódicos oficiales

La «Gaceta»

Madrid, 7. — La «Gaceta» publica entre otras disposiciones las siguientes:

NOMBRAMIENTO

Nombrando miembro del Real Consejo de Sanidad a don José Pananori.

CONGRESO

Concediendo carácter oficial al segundo Congreso de Sanidad Municipal que se celebrará en Zaragoza en el mes de octubre próximo.

La Exposición Iberoamericana de Sevilla

El Excelentísimo señor Director de la Exposición Iberoamericana de Sevilla, ha dirigido al señor Gobernador Civil, el siguiente despacho telegráfico:

«La visita oficial de S. M. a los Pabellones regionales, será los días 12 y 13. —Doy órdenes para facilitar carnets e invitaciones a Representantes esa Región. Le saludo cordialmente.»

EN 2.ª PLANA:

Noticias y diversas informaciones. Crónica de sucesos. Gaceta Militar, etc.

Nota oficial

